
 

Seja Tiv V aplicageio linear

T transformer um vetor de V ein outro Vertov de V

Querenos Entender Como os vetoes estate sendo

transformados 00 seja entender a fresco T

Ideia Suponha que Sev e um subespaso de V
tal que VES Tevye S T transform vetores
de S ein vetores de S

Entender Tfg a restigui de ta s

Tls S s

E mais simples de que entender T V V

pois dim Ss dim V assumindo SEV

Example T 1123
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Sega 501123 S Caio 11 lo t Il Gayz ElR3 xtytz o

Note que 1 1,0 1 0,1 4 ES
T 0,1 1 l l 0,47 11,0 a ES

Logo SCIR3 I subespago invariant

Alem disso
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1123 5 Cat in 1.1.11 E seu vetor normal

Considere a base 5 if fI de 1123

fi Cho 1

Fa Lo i i Base des

Fj 91,1
f
RepresentaThg i Rotagao por Iz

no Seutido horatio

a'E t I
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Os ESPAGOS S e can acima sat exemplos
de subespagos invariantes

Def Seja Tiv V linear Um subespago
So V E invariant per I se

1 S S

Oo Seja ves Tlv ES

Exemplos i 5 o 5 V S NLT S ImCT



Vamos wer que NCT e Imct sat invariantes

Suponha que ve NLT Tlv o E NLT

Suponha que von ImCT Tcu EImCT por definiscio
de Im CT

Os subespasos invariants mais simples
nato trivia.rs Scio os subespagos de dimensat I

Det i Um vetor Tito TeV E um autoveter de
Tiv V se existe 2 c IR Tal que

TCF AE

Messe Caso dizeuros que I e autov alor
de T

Exempley Se of Te NLT entero T E om

autoralor com auto valor 2 0 TCI _o T

Det Uma transformagat linear e diagonalize
se existir coma base D de V
Tal que VI E autovetor de T ti di in

OBI Suponha que B CF VI seja base de aetovetores
e 1 VT 2 it Entire

Etfs ITT Fiatnae



IBS Nem toda transformagEo Linear E

diagonalized
Exemplo T R2 T Ro

Rotate poro
J

T neo E diagonalized pois neo admit neutron

Subespago n dimensional invariant

Pergunter Quando que T E diagonalized
Como encoutrar coma base de

Autoretores

Passot Determinar os autoralores de Ti

Prof Siya AER Entano A auto valor
de T S N CT div 03

Dene A E autovalor de TES Ff o Tal que
TCF IT 3 Ito t.q CT AI 7 15 77 8

IT O Tal que Ie NCT AI NLT AI to
Deed

OBI Doe area passada lembre que se

Fi V V E linear entao
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t Podemos Usar a equageio
Det CT TI o com incognita e

Para determiner os autovalores de T

Def i.PH Det CT EI E o polindmiocaracterstico
de T

Prof 7 EIR E artovalor de T pica _o

Lou sejai Raizes de Pelt autovalores det
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Autoralores de T 2 4

Passed Uma vez que sa b euros as aotovalores
de T podemos estodar os subespagos
formados pelos autovetores correspondents

Def Seja Tiv V Seja 1ER um

autovalor de T D autoespago do autovaler
E
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T i Seja It 1 os aotovaleres de TiVtv

titty Hi j Seja S ios autoespagos correspondents

Entato T E diagonalized dims t dims dimV
Dee

Sopoha T diagonalizarvel Seja D VI
base de V formate por autovetores de T
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